

Заметки с ректората**В рамках опорного вуза**

Одним из главных в повестке дня очередного заседания ректората был вопрос о развитии факультетов: ФАТ и ФТИСиТБ в соответствии с Программой развития опорного университета. По нему выступили два докладчика - деканы факультетов Сергей Александрович Ширяев и Надежда Васильевна Мензелинцева.

В частности, на факультете автомобильного транспорта в настоящее время обучается всего 495 студентов. По прогнозу, в будущем учебном году контингент учащихся должен несколько увеличиться - примерно до 502 человек (бюджетники) и с 89 до 97 человек (контрактники).

Так же меняется численность магистрантов на ФАТ: если в прошлом учебном году их было 64, то в этом - 89 магистрантов, а в 2017/2018 году (прогноз) количество магистрантов составит уже 108 человек. Что касается кадрового научного потенциала, то профессорско-преподавательский состав насчитывает 49 человек, в том числе 9 докторов наук, профессоров и 33 кандидата наук, доцента. В целом же острепененность преподавателей на факультете составляет 85,7 %.

Как отметил докладчик, на факультете проводится модернизация образовательной деятельности, и все намеченные на 2016 год мероприятия в этом направлении выполнены, также выполняются мероприятия, запланированные на текущий год. Подробно остановился докладчик на финансовой деятельности. С.А. Ширяев проанализировал объемы НИР, выполненные на факультете автомобильного транспорта за период 2012-2016 гг. и планы на 2017 год, назвав представленный прогноз оптимистическим. И в подтверждение своих слов он показал презентацию об основных планах факультета на 2017 год по наращиванию доходной части бюджета, которые и придавали декану ту самую уверенность.

В числе запланированных мероприятий: договор с ОАО «ЛК-Тарнс-Авто» - на май, (доц. Н.А. Ляпин, проект стоимостью 200 тыс. руб.), ОАО «Волма» - тоже на май (проф. Е.А. Федянов, стоимость проекта 200 тыс. руб.) - в настоящее время обсуждаются технические задания.

Кроме того, ведутся переговоры с администрацией города Волгограда - июнь (доц. Ю.Я. Комаров, доц. С.А. Ширяев, стоимость проекта 300 тыс. руб.) и др. Есть и другие источники, которые назвал декан ФАТ - это выигрыш грантов на сумму 1,5-2,0 млн руб. и хозяйственная тема с Министерством обороны (проф. Е.В. Балакина). Добавим, что документы находятся на рассмотрении.

А вот с публикационной активностью на факультете не все так гладко - запланированные в большинстве случаев по 1-2 статьи в Scopus и Wos на 2017 год вызвали справедливое недовольство у руководства вуза: и ректор Владимир Ильич Лысак, и президент университета Иван Александрович Новаков не удержались от негативной оценки по этому поводу.

Профессор Н.В. Мензелинцева начала свое выступление со структуры факультета, после чего перешла к успеваемости студентов, которая составляет 80,6 %. Она также рассказала об участии студентов в различных олимпиадах, в том числе и о тех, которые проводит факультет со школьниками.

Декан подчеркнула, что на ФТИСиТБ также осуществляется модернизация образовательной, научно-исследовательской и инновационной деятельности. При этом она отметила, что, к сожалению, до необходимой суммы на 1 НПП на факультете пока недотягивают, но стараются приблизиться к этой цифре. И в целом доля выполненных внебюджетных работ на некоторых кафедрах оставляет желать лучшего.

Докладчик также представила план научных конференций на этот год, включая и международные. Ознакомившись с планом, свои замечания высказал И.А. Новаков. Он, в частности, дал один совет: «Практика нашего вуза такова, что прежде, чем приступить к организации конференции, формируется сильный оргкомитет, с участием известных ученых. Хотелось бы, чтобы такой уровень был и у вас при подготовке международных конференций».

В конце заседания ректор под аплодисменты зала поздравил декана ФПИС Алексея Ефимовича Годенко с днем рождения.

Светлана Васильева.
Фото Ильи Скворцова.

Полная версия на сайте вуза.